

В диссертационный совет Д 900.006.11
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сапрыкиной Анастасии Николаевны на тему «Совершенствование управления в сфере услуг культуры на основе софт-кластерного подхода», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Актуальность представленной диссертации обусловлена становлением новой модели развития отечественной экономики в контексте развития рынка услуг, трансформацией сферы культуры и повышения в связи с этим её роли в обеспечении экономического роста страны. Реализация данной закономерности в решающей степени зависит от овладения новой парадигмой управления, направленной на создание организационного механизма эффективной деятельности учреждений культуры в условиях рыночной неопределённости, свободного ценообразования и конкуренции. Поэтому осуществлённая автором диссертации попытка теоретического осмысления происходящих перемен и новых тенденций изменения в сфере управления культурой, поиск на этой основе новых подходов формирования адекватного рынка услуг, заслуживает поддержки.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертации подтверждается: полным учетом требований действующей нормативно-правовой базы по вопросам функционирования сферы услуг культуры; деятельности кластеров и проектного управления; опорой на положения фундаментальных научных работ в области экономики культуры

и других направлений экономической науки; широким использованием статистических данных; выбором адекватных моделей и методов расчетов, предложенных отечественными и зарубежными специалистами.

Последовательное решение поставленных в работе задач позволило Сапрыкиной А.Н. успешно, на наш взгляд, справиться с обоснованием функциональных направлений развития сферы культуры РФ в рамках новой модели государственной культурной политики, разработать алгоритм формирования актуального управленческого подхода с целью получения синергетического и мультипликативного эффектов, характерных при реализации кластерных инициатив. Организация событий в сфере культуры по предлагаемой автором концептуальной модели софт-культурного кластера может способствовать повышению общей эффективности в организационном и региональном аспектах.

Представляет практический интерес систематизация механизмов финансирования проектов на основе баланса интересов участников софт-культурного кластера в таблице 3 автореферата. Предложенные инструменты позволяют обосновать мотивацию к сотрудничеству учреждений культуры, опираясь на существующую нормативно-правовую базу органов власти.

Отмечая высокий уровень изложения в автореферате теоретических и практических аспектов совершенствования управления в сфере услуг культуры на основе софт-кластерного подхода, следует, вместе с тем, заметить, что не все аспекты рассматриваемой проблематики нашли в нем одинаково достойное отражение. В автореферате имеются и незначительные неточности:

1. В таблице 1 на странице 12 заявлено о том, что эффективность деятельности предприятий творческих индустрий в формате софт-культурного кластера отражается возможностью экономии издержек, в том числе транзакционных. Однако из автореферата не ясно, каким образом это происходит.

2. На рисунке 1 показаны корреляционные связи показателей

посещаемости театров и музеев и обозначен фактор влияния соотношения мужчин и женщин на посещаемость с коэффициентом 0,389. Однако из автореферата не ясно, каким образом выявление этого фактора применяется в рамках софт-кластерного подхода.

Указанные вопросы не снижают теоретической и методической ценности представленной работы. Подробное знакомство с названием работы, актуальность, цель, объект и предмет исследования, предложенный план и его воплощение в авторский труд, а также положения научной новизны подтверждают высокий научный уровень проделанной работы. Судя по автореферату, диссертация Сапрыкиной А.Н. представляет собой законченное научное исследование, автор которого заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Рецензент:

**Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой антикризисного управления
Ростовского государственного экономического
университета (РИНХ)**



Мишурова И.В.

Адрес: 344082, Россия, г. Ростов-на-Дону,
РГЭУ (РИНХ) факультет менеджмента и предпринимательства
пер. Островского 62, к. 206,
раб.тел.+8(863) 269-51-30, моб.тел.+8(928) 229-17-91
E-mail: irina.mishurova@gmail.com

